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SÚŤAŽ 
 
V novoročnom čísle sme si pre Vás pripravili súťaž, v ktorej je 
možnosť vyhrať veľmi zaujímavú cenu. Stačí odpovedať na súťažnú 
otázku a poslať nám odpoveď. 
Súťažná otázka znie: 
 
Ktorý mesiac je „ Mesiacom úcty k starším?” 
A; mesiac AUGUST 
B; mesiac V SPLNE 
C; mesiac OKTÓBER  
Správnu odpoveď spolu s Vašimi kontaktnými údajmi nám zašlite do 
15. marca 2012 na emailovú adresu klebetnik@mostenec.sk,   
písomne na adresu: VMČ Horný Moštenec, KD Horný Moštenec 
159  , Považská Bystrica 01701 alebo vhoďte do schránky na KD v 
Hornom Moštenci. 
O knihe: Strhujúci akčný sci-fi o mužovi z 20. storočia strateného v 
krutej minulosti kde bojuje o život a snaží sa odkryť záhadu brány 
času.Keď sa už naučí prežiť, nájde lásku a začne budovať civilizáciu, 
musí sa vrátiť do budúcnosti a zabrániť nacistom vzkriesiť Tretiu 
Ríšu... 
Venovalo vydavateľstvo Beletris, Praha  
 Knihu možno objednať na www.martinus.sk alebo www.gorila.sk 
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● Detský karneval spojený s detskou diskotékou - Horný Moš-

tenec 04.02.2012 

● Susedský ples v Hornom Moštenci - 11.02.2012 

● Fašiangová minizabíjačka s účasťou masiek - Múzeum v 

Hornom Moštenci  18.02.2012 

● Fašiangový sprievod masiek - Zemiansky Kvašov 

11.02.2012 

● Fašiangová veselica - Zemiansky Kvašov 18.02.2012 

● Detský karneval o najkrajšiu masku - Dolný Moštenec 

19.02.2012 

 
●  VMČ Dolný Moštenec  
 vmc.dolnymostenec@gmail.com   
 
● VMČ Horný Moštenec  
       vmc.hornymostenec@mostenec.sk 
  
● VMČ Zemiansky Kvašov  
 Www.zemianskykvasov.webnode.sk 

O KLEBETNÍKU 
 
Vážení spoluobčania, 
rok ubehol ako voda a my Vám prinášame štvrté vydanie nášho—vášho obľúbeného Klebetníka. Keď sme 
pred  rokom nesmelo začínali písať prvé riadky, navrhovať témy o ktorých napíšeme a zháňať potrebné mate-
riály, netušili sme, že sa stretneme s toľkými pozitívnymi ohlasmi na našu prácu. Hlavne u detí a starších spo-
luobčanov je badať radosť z každého vydaného čísla. Vždy poteší nájsť svoju fotku v Klebetníku a uchovať 
tak kúsok seba pre ďalšie roky. Spolu s nami ste mohli sledovať dianie v jednotlivých mestských častiach náš-
ho volebného obvodu počas celého roku. Udalosti zaznamenané v každom Klebetníku si môžete ľahko pripo-
menúť opätovným prelistovaným minulých čísel. Musíme uznať, že aj napriek malému počtu obyvateľov a 
nie najlepšej finančnej situácii v jednotlivých častiach, vždy sa nájdu ochotní ľudia, ktorí obetujú kúsok svoj-
ho času pre potešenie detí alebo svojich spoluobčanov.  V tomto čísle mapujeme obdobie jesene až do konca 
vianočných sviatkov. Tento čas bol naplnený viacerými kultúrnymi podujatiami zameranými na tradície alebo 
spoločenské stretnutia. 
Všetko najlepšie v novom roku, veľa zdravia, šťastia a úspechov želá 
                                 Redakčná rada 

SMIDOVÁ MARTA 50 

BEDNÁR BRANISLAV 20 
CINGEL MILAN 50 
ŠUVERÍK JÁN 70 

KOLEK NIKOLA 10 
MICHALEC RUDOLF 30 

MIČÚCHOVÁ KATARÍNA 30 

PODUŠEL MÁRIO 10 
FERENEC MIROSLAV 30 

MIČÚCH JOZEF 30 
HANČÍK STANISLAV 30 

PRIŠIEL MIKULÁŠ 
 
„ Mikulášku dobrý strýčku, modlím 
sa ti modlitbičku.....“ – i takéto rie-
kanky si pripravili deti pre Mikulá-
ša, ktorý navštívil Horný Moštenec 
v adventnom období. VMČ Horný 
Moštenec pozval Mikuláša do Hor-
ného Moštenca a ubezpečil ho, že 
všetky deti celý rok poslúchali a že 
sa tešia na jeho návštevu. Mikuláš 
prišiel spolu s anjelikom a čertom a 
vyzval deti, aby išli spoločne roz-
svietiť vianočný stromček pred kul-

túrnym domom. Posedenie s Miku-
lášom pokračovalo v sále kultúrne-
ho domu. Detičky od tých najmen-
ších prichádzali k nemu a potešili 
ho krátkou básničkou, riekankou či 
pesničkou. Staršie deti museli od-

povedať na rôzne otázky zo škol-
ského učiva. Nasledovala spoločná 
fotka s Mikulášom a malá tanco-
vačka. Mikuláš rozdal plný batoh 
balíčkov, rozlúčil sa a odišiel pote-
šiť deti v iných dedinách. 
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ZASADANIA  VMČ HORNÝ MOŠTENEC 
 

08.10.2011  
Predseda VMČ privítal prítomných a oboznámil s programom rokovania.  Výbor skonštatoval, že všetky úlo-

hy boli splnené. Oslava jubilantov sa bude konať spolu s oslavou pri príležitosti Mesiaca úcty k starším dňa 

23.10. 2011. Pán Letko informoval o postupe prác na výstavbe skladu požiarneho náradia. V súčasnosti je 

zabetónovaná základová platňa, premiestnená betónová garáž, ktorá bola opravená a vymaľovaná. Je zhoto-

vená konštrukcia, hrubá stavba, ktorá  bola prekrytá fóliou. Musíme vysloviť poďakovanie členom výboru a 

ostatným občanom, ktorí sa podieľali v nemalom množstve na výstavbe tohto diela. Pani Petríková informo-

vala o činnosti Moštenského múzea, od otvorenia múzeum navštívilo skoro 800 návštevníkov, nielen zo Slo-

venska, ale i Českej republiky, Rakúska, Nemecka a Anglicka.  Je tu zaevidovaných 220 exponátov. V súčas-

nosti je potrebné doriešiť nadstrešenie hospodárskej časti múzea. Našli sa sponzori, ktorí dodali materiál, 

strešnú krytinu a rezivo. Výbor zabezpečí zastrešenie vykonať s pomocou občanov našej štvrte. VMČ spra-

coval návrh  Plánu kultúrnych akcií na rok 2012 spolu s finančným návrhom. VMČ podal projekt cez SPP 

nadáciu na rozvoj tradícií, ak by bol projekt úspešný, výbor by zabezpečil  kúpu stroja na pečenie oblátok. 

 
12.11.2011 

Výbor skonštatoval, že oslava jubilantov prebehla dôstojne, spokojní boli všetci prítomní. Výbor poďakoval 

p. Petríkovej, p. Kudlovi, p.  S. Lieskovskému za pripravenie  kultúrneho programu a  vyzdobenie sály k to-

muto podujatiu. Jesenné upratovanie– do brigády sa zapojili občania, ktorým záleží nielen na čistote svojich 

príbytkov, ale aj  okolia svojich domov a verejných priestranstiev. Výbor vyjadril poďakovanie za dobrú spo-

luprácu s firmou Megawaste, ktorá pristavila veľkorozmerné kontajnery. Potravinová pomoc (20 kg múky a 

20 kg cestovín pre každého občana v hmotnej núdzi, ktorý o to požiadal ) bude dovezená dňa 15. 11. 2011 o 

10,00 hod. Nevyzdvihnutý tovar pre našich občanov prevezme p. Kudla a predseda VMČ p. Letko zabezpečí 

jeho distribúciu priamo k občanom domov. Pán Mitaš žiada orezať stromy, ktorých konáre sú vrastené do 

elektrického napätia, pretože ohrozujú bezpečnosť všetkých obyvateľov. Pán Letko prejedná túto požiadavku 

s elektrárňami. Susedský ples  plánuje VMČ H. Moštenec  zorganizovať dňa 11. 2. 2012. Hudbu zabezpečí 

Mgr. Belák. Občania žiadajú upraviť odchod  autobusového  spoja č. 60 z 21, 20 hod. na 21, 15 hod. a skrátiť 

jeho jazdnú dobu na 17 minút ( mnohí nestíhajú do práce na nočnú zmenu. Výbor ukladá: p. Kudlovi a Let-

kovi zabezpečiť distribúciu potravinovej pomoci pre našich občanov, p. Letkovi  prejednať s elektrárňami 

požiadavku orezania stromov do 15. 11. 2011, p. Letkovi vybaviť zmenu autobusového spoja č. 60 z 21,20 

hod. na 21,15 hod, Mgr. Možutíkovej pripraviť balíčky a program na Mikulášske posedenie  11. 12. 2011.  

PRED VIANOCAMI... 

Výbor mestskej časti Zemiansky 
Kvašov v uplynulých dňoch zorga-
n i z o v a l  z o p á r  t r a d i č n o -
netradičných predvianočných akti-

vít. K nim dozaista patrila návšteva 
príbytkov obyvateľov tejto mest-
skej časti Mikulášom v spoločnosti 
čerta a anjelov. Každý dostal niečo 
dobré z košíka a deti do desať ro-
kov i malý balíček. Večer pred Lu-
ciou, sme si pripomenuli tradíciu, 
ktorá prišla zo Švédska. Dievčatá 
zahalené v bielom chodili  po do-
moch miestnej časti. Jedna mala 
košík so sladkosťami, druhá bábät-
ko v ruke, tretia bibliu a všetky pe-
rovú metličku z husacieho krídla. 
Za celý čas nesmeli prehovoriť ani 
slovo, takže len zaklopali, zazvoni-
li, vošli dnu, povymetali všetky kú-
ty miestnosti, aby sa nešťastie po 
celý rok ďaleko od domu držalo...a 
zase  v tichosti bez slova odišli. V 
sobotu 10. decembra sme zdobili 
vianočný stromček pri kostolíku sv. 
Juraja a zorganizovali sme aj Miku-
lášske stretnutie susedov pri ka-

pustnici.  Nechýbala ukážka peče-
nia vianočných oblátok, zdobenie 
vianočných medovníkov, športové 
aktivity, posedenie susedov, ako aj 
vyhodnotenie zberu papiera. 

DHZ Zemiansky Kvašov   
Dňa 14. januára 2012 sa v Kultúrnom dome Zemiansky Kvašov uskutočnila výročná členská schôdza DHZ 
Zemiansky Kvašov, kde bola zhrnutá činnosť za rok 2011 a stanovené ciele na rok 2012. Schôdze sa zúčastnil 
aj zástupca mesta pán Vladimír Biely, ktorý stručne informoval o zámeroch a možnostiach mesta v oblasti 
DPO v tomto roku. V minulom roku sme sa zúčastnili okrem okresného kola previerky pripravenosti v Dolnej 
Marikovej tiež mnohých pohárových súťaží, na ktorých reprezentovali Zemiansky Kvašov výbornými výsled-
kami. Pripomenúť môžeme napríklad výborné 2. miesto na súťaži o vianočného kapra v Dolnom Hričove a 3. 
miesta v Malej Bytči a na nočnej súťaži v Hlbokom nad Váhom. Za spo-

mienku tiež stojí stavba protipovodňových zádržných hrádzí, ktoré majú znížiť riziko povodní v mestskej čas-
ti Zemiansky Kvašov. Systém protipovodňových opatrení bol realizovaný Mestom Považská Bystrica 
z fondov EÚ. V našej mestskej časti boli vystavané tri takéto diela, pričom DHZ sa podieľal na stavbe jedné-
ho z nich. Nedá mi nespomenúť, že práve tento úsek bol najnáročnejší z pohľadu terénu a prístupu techniky, 
ktorá mala zabezpečiť dopravu materiálu na jednotlivé úseky. Osobitná vďaka preto patrí tým jednotlivcom, 
ktorí dokázali sceliť kolektív pre dokončenie tejto náročnej úlohy. Veríme, že i takáto preventívna činnosť 
nám pomôže predchádzať živelným pohromám a ich dôsledkom v blízkej budúcnosti. V závere tohto článku 
chcem poďakovať všetkým, ktorí sa podieľajú na úspešnej reprezentácii na hasičských súťažiach a na doteraj-
šej činnosti DHZ, ale i ostatným priaznivcom ochotným pomôcť pri našich aktivitách. Všetkým želáme úspeš-
ný rok 2012, a preto: útokom vpred... 
                  Stanislav Smolka, predseda DHZ Zemiansky Kvašov 

POTRAVINOVÁ POMOC 
 
V rámci európskeho programu potravinovej pomoci, do ktorého sa prvýkrát zapojila aj Slovenská republika, 
mohli získať občania spĺňajúci kritériá potraviny, a to v maximálnom limite pre 1 osobu: 20 kg pšeničnej 
hladkej múky a 20 kg bezvaječných cestovín. VMČ Horný 
Moštenec v prvom kole zabezpečil distribúciu potravinovej 
pomoci v KD Horný Moštenec. Imobilným alebo starším 
spoluobčanom bola potravinová pomoc doručená priamo 
domov. V druhom kole si mohli občania prevziať potravi-
novú pomoc na Mestskom úrade v Považskej Bystrici. 
VMČ Horný Moštenec sa rozhodol vlastnými dopravnými 
prostriedkami dopraviť potraviny z Považskej Bystrice 
priamo domov k občanov, aby nemuseli zháňať odvoz po-
travín a stáť v dlhých radoch na MsÚ v Považskej Bystrici.  
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JESENNÉ UPRATOVANIE 
 
Tak ako na jar, tak aj na jeseň za-
bezpečil VMČ Horný Moštenec 
vysokokapacitný kontajner pre or-
ganický odpad ako sú konáre a lís-
tie. Po vydarenej jarnej akcii, za-
meranej na vyčistenie verejných 
priestorov a taktiež priestorov na-

šich dvorov a záhrad, sa aj na jeseň 
zúčastnilo tohto spoločného podu-
jatia viacero spoluobčanov. Každý 

mal možnosť skrášliť si okolie 
svojho príbytku pred nadchádzajú-
cim zimným obdobím. Z verejných 

priestorov skupinka ochotných ľudí 
a detí, upratala okolie kultúrneho 
domu, detské ihrisko, športové 
ihrisko a okolie domu smútku. 
Skvelá nálada a dobrý pocit zo spo-
ločne vykonanej práce boli odme-
nou za ich ochotu podieľať sa na 
skultúrnení spoločných priestorov. 
Dúfajme, že sa VMČ Horný Mošte-

nec podarí zabezpečiť kontajner 
opäť aj na jar a budeme si môcť 
upratať okolie príbytku od zimného 
posypu, konárov a uhrabanej trávy. 

OSADENIE SMEROVNÍKA 
 
Pri príležitosti 10. ročníka novoroč-
ného výstupu na Snožek sa VMČ 
Horný Moštenec rozhodol zveľadiť 
toto podujatie niečím čo by skrášli-

lo a aspoň duševne odmenilo náv-
števníkov, ktorí zdolali jeho nad-
morskú výšku 688 m.n.m. Po mno-
hých úvahách a premýšľaní čo vy-
myslieť sa pár nadšencov rozhodlo 

umiestniť na vrchole smerovník, na 
ktorom je názov kopca, nadmorská 
výška a ukazovatele smeru na zau-
jímavé miesta v okolí. Samotná vý-
roba, preprava a osadenie zabrali 
veľa času, ale nakoniec sa im v me-

dzisviatkovom období podarilo 
uskutočniť ich zámer. Vďaka trak-
torovej podpore Jozefa a Milana 
Svíteka dopravili smerovník na vr-
chol a vďaka ručnej pomoci Ivana 
Letka, Martina Lieskovského a Sta-
nislava Sviteka vyhĺbili jamu na 
uchytenie do zeme. Na smerovník 
osadili schránku, v ktorej sa nachá-

dza výstupová kniha pre pamätné 
podpisy všetkých, ktorí vyšliapali 
až na vrchol. Keďže sa očakával 
veľký počet účastníkov vytvorili sa  
lavice, na ktorých pri ohníku obsedí 
aj väčší počet turistov.  Na záver 
prichystali drevo, aby sa účastníci 
novoročného výstupu mali kde 
ohriať a opiecť si špekačku či slani-
nu. Na Nový rok si vynovené pro-
stredie všetci pochvaľovali a oceni-
li vykonanú prácu . 

OKTÓBER - MESIAC ÚCTY      
K STARŠÍM 
 
„Úcta k starším by mala byť samo-
zrejmosťou či už v rodine, na pra-
covisku, v dopravných prostried-
koch, jednoducho všade. Starší člo-
vek je predovšetkým skúsený člo-
vek. Svojimi životnými skúsenosťa-
mi a cennými radami môže oboha-
tiť život rodiny a byť jej oporou a 
príkladom.“ 

Výbor mestskej časti Zemiansky 
Kvašov v spolupráci s mestom pri-
pravil 6. novembra v priestoroch 
miestneho kultúrneho domu pose-
denie v rámci Mesiaca úcty 
k starším a stretnutie jubilantov za 
rok 2011. Zemiansky Kvašov je 
najmenšia mestská časť a tak aj ju-
bilantov je u nás pomenej, tento rok 
ich bolo 12. Najviac boli vo veku 
60 - 65 rokov. Ale pripomenuli sme 
aj jedno vzácne 80. výročie, pani 
Irenky Mesiačkovej. Sympatické 

snáď o to viac, že si ho mohla pri-
pomenúť aj so svojou tiež jubilujú-
cou sestrou, pani Helenkou Blaže-
kovou, ktorá oslávila v tomto roku      
65-ku. Príjemné, slnkom zaliate 
nedeľné posedenie kultúrne oboha-
tili deti zo Zemianskeho Kvašova. 
Danko a Michal zahrali staršiemu i 
mladšiemu uchu lahodiace melódie, 
Zuzka zatancovala, Dadka zaspie-
vala, Maťa zarecitovala 

a pomyselnou čerešničkou na torte 
boli aj detvianske variácie, ktoré na 
fujare vylúdil náš predseda VMČ J. 
Jahôdka. Domácu atmosféru dopl-
nili aj koláčiky pani Konrádo-

vej,  pripravené občerstvenie 
a pekná jesenná výzdoba stolov. Po 
slávnostnom zápise do kroniky Ze-
mianskeho Kvašova a odovzdaní 
pripravených darčekov z rúk pred-
staviteľov mesta a členov VMČ 
sme tento, tak trocha slávnostný 
deň spečatili spoločným fotografo-
vaním jubilantov a spevom pri har-
monike. Veríme, že lahodné meló-
die a spomienka na stretnutie tak 

skoro nevyblednú a aby sa na ne 
ľahšie zaspomínalo, spolu s deťmi 
sme si pripravili pre každého, kto 
sa posedenia zúčastnil pekné sr-
diečko. 
Milí jubilanti, milí seniori, v  mene 
svojom a celého Výboru mestskej 
časti Zemianskeho Kvašova Vám 
úprimne blahoželáme. Buďte ešte 
dlhé roky medzi nami šťastní. V 
pokoji užívajte život v kruhu svo-
jich najbližších. Nech je Vaša jeseň 
pokojná a slnečná. 
                                   D. Mahútová  

Zasadania výboru sa konali 21.10.2011, 21.11.2011, mimoriadne zasadanie k VMTS 23.11.2011 a 20.01.2012. 

VMČ sa svojpomocne snaží o výmenu kuchynskej linky (hľadáme niekoho, kto vymieňa kuchynskú linku v 

dome, byte... a tá jeho by bola v zachovalejšom stave ako je momentálny stav polorozpadnutej kuchynskej 

linky v našom KD). V prípade, že by ste  vedeli v tejto veci pomôcť budem veľmi radi.  

Výbor sa podrobnejšie venoval zabezpečeniu pripravovaných podujatí v našej MČ.  

Obnovenie tradície fašiangového sprievodu masiek: 

Fašiangový sprievod masiek Z. Kvašovom - 11. február -  sobota.  

 Týmto pozývame všetkých záujemcov o účasť masiek - dospelých aj deti. Detskú časť 

sprievodu  bude sprevádzať p. D. Mahútová a uvíta pomoc aj ďalších rodičov  v sprievo-

de. Všetky masky sa sústredia v KD o 13.00 hodine. Sprievod Z. Kvašovom o 14.00 hodi-

ne. Po skončení fašiangového sprievodu, stretnutie v KD. Spoločná „koštovka“ vašich 

šišiek a iných fašiangových dobrôt. 

18. 2. 2012 sa bude konať Fašiangová veselica v miestnom kultúrnom dome. 
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MIKULÁŠSKY TURNAJ V 
STOLNOM TENISE 

Piaty ročník  Mikulášskeho stolno-
tenisového turnaja  o pohár predse-
du VMČ  sa uskutočnil dňa 
10.12.2011 v KD Dolný Moštenec. 
Zúčastnilo sa ho 65 hráčov všet-
kých vekových kategórií. Súťažiaci 

pochádzali z  okolitých mestských 
častí, mesta i obcí ako napríklad z 
Praznova, Milochova, Dolného a 
Horného Moštenca, Jelšového, 
Lánskej, Kolónie a Rozkvetu, ďalej 
zo Sverepca , Plevníka, Dolnej Ma-
rikovej a Beluše. Zaujímavosťou 
turnaja je, že víťaz p. Birošík je v 
širšej nominácii na paraolympij-

ských hrách v Londýne… V kate-
górii žiakov obsadil prvé miesto 
Čiernik z Jelšového, druhý skončil 
Michalec z Lánskej, tretí bol Miha-
lik z Milochova a štvrté miesto  
obsadil rodák z Dolného Moštenca  
Mitašík. V kategórii dospelých bo-

lo umiestnenie nasledovné: 
1.Birošík zo SNP, 2. Chovanec z 
Dolnej Marikovej, 3.Štefina zo 
Sverepca a 4. Hariš z Plevníka. Me-
dzi ženami sa víťazkou stala Kubi-
šová zo Sverepca. Nasledujúci, 
"veľkonočný“ stolnotenisový  tur-
naj o pohár primátora  bude v KD v 
Zem. Kvašove. 

OKTÓBER - MESIAC ÚCTY      
K STARŠÍM 
 
Dni a roky  vždy a v rovnakom 
tempe prideľuje všetkým nám čas. 
Každým prežitým dňom zapíše 
čiarku na našej životnej púti, kaž-
dým ránom nám ponúka možnosť 
kráčať ďalej. Tak ako jar strieda 
zimu, strieda aj čas dobré a zlé dni 
v našom živote a prekvapuje nás v 
každej chvíli novými a novými vý-
zvami. 

„Október – Mesiac úcty k starším” 
je každým rokom akýmsi obdobím 
prejavu pozornosti a úcty k obča-
nom narodeným o niečo skôr, kto-
rých vlasy čas sfarbil do sivasta a 
ktorých život je obohatený skúse-
nosťami, spomienkami a veľkými 
životnými múdrosťami.  
VMČ Horný Moštenec usporiadal 
pri tejto príležitosti malé kultúrne 
podujatie, na ktoré boli pozvaní 
všetci obyvatelia Horného Mošten-

ca ale hlavne starší spoluobčania a 
tohtoročný okrúhli jubilanti. V kul-
túrnom programe vystúpili Klárka 
Masaryková, Dominika Kudlová a 
Veronika Adamčíková s tanečným 
číslom, Danka Barošová zarecito-
vala báseň a herecké scénky si pri-
pravili Martin Kudla a Stanislav 
Lieskovský. Celý večer  spestrila 
hudobná skupina Milochovčan z 
Milochova, ktorá svoje hudobné 

vystúpenie okorenila humornými 
textami a vtipmi. Jubilantom odo-
vzdal predseda nášho obvodu  Ivan 
Letko spolu s primátorom Považ-
skej Bystrice Karolom Janasom 
darčekové koše a voňavé bylinkami 
naplnené vankúšiky v tvare srdca. 
Posedenie so staršími trvalo do ve-
černých hodín, pretože od dobrej 
muziky, tanca a spoločného spevu 
sa len ťažko odchádza. 

SILVESTROVSKÁ KAPUSTNICA 
 
Už druhýkrát usporiadal VMČ Horný Moštenec, v spolupráci s ochot-
nými spoluobčanmi, spoločenskú akciu s názvom „ Silvestrovská ka-
pustnica“. Hoc bol začiatok akcie stanovený na 31.12. , príprava začala 
o niekoľko mesiacov skôr. Jozef Svítek musel dobre narezať kapustu a 
spolu so ženou Vlastou namiešať správne koreniny, aby kapusta dobre 
vykysla a mala vynikajúcu chuť. K samotnému obradu varenia si po-
zval susedovcov Stana a Zuzanu Svitekovcov a spoločne navarili veľmi 

chutnú kapustnicu, v ktorej 
nechýbala klobáska, hríby a 
uvarené kolená. Varenie via-
nočného punču pripadlo tra-
dične na Betku Svítekovú a tá z ovocia, rumu, vína a čaju vykúzlila 
vynikajúcou chuťou nezabudnuteľný punč. Hostia či kamaráti strá-
vili pri tanci a harmonike krásne chvíle až do polnoci, kedy spoloč-
ne ohňostrojom, šampanským a želaním si všetkého dobrého oslávili 
príchod nového roku 2012. Zábava skončila chvíľu po polnoci, pre-
tože bolo treba pripraviť sa na túru na Snožek. 

NOVOROČNÝ PLES 

Novoročný ples sa usku-
točnil dňa 7.1.2012. KD 
praskal vo švíkoch, škoda 
že nemá väčšiu kapacitu a 
VMČ sa ospravedlňuje 

tým, ktorí sa pre nedosta-
tok lístkov nemohli zú-
častniť. Predseda VMČ 
Dolný Moštenec privítal 
krásne oblečených hostí a 
uviedol úvodný program. 

V programe vystúpili Bet-
ka a Zuzka Rojkové, ktoré 
zahrali na harmonikách. 
Janka Šadláková, Barošo-
vá Miška, Mitašíková Re-
beka a Možutíková Lenka 

zaspievali a zatancovali 
disko tance . Program sa 
hosťom páčil a veľkým 
potleskom ocenili snahu 
miestnych dievčat. O dob-
rú náladu sa starala i tento 
rok hudobná skupina AT-

LANTIC, ples zahájila 
klasickým valčíkom. O 
tom že hudba bola vynika-
júca počas celého večera 
svedčil pohľad do sály. 
Na parkete bolo plno ale 
najmä veselo. Pre dámsku 
časť hostí bola pripravená 
futbalová súťaž. Víťazka 

neskôr vytiahla prvú cenu 
v tombole LCD - Televí-
zor, ktorú venovala strana 
zelených s podporou stra-
ny DNES, šťastlivou vý-
herkyňou sa stala slečna 
Kozáčiková z Rozkvetu, 
samozrejme nechýbala 
chutná večera a po polno-
ci kapustnica. Plesoví hos-
tia si pochvaľovali a tešia 
sa  na ples  na budúci rok. 
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MIKULÁŠ V DOLNOM 
MOŠTENCI 

Dňa 5.12.2011 zavítali do mestskej 
časti Dolný Moštenec Mikuláš s  
anjelom a dvoma čertíkmi, ktorí 
chodili po domoch a dobré detičky 
odmenili sladkými dobrotami. Pre 
Mikuláša si deti pripravili krásne 
básničky, riekanky či pesničky. Len  
čertíci sa sťažovali, že nemali žiad-
nu prácu, nakoľko všetky detičky, 
až na výnimky, boli celý rok dobré. 

POSEDENIE SO STARŠÍMI 

Dňa 23.10.2011 v KD v Dolnom 
Moštenci VMČ uskutočnil pre skôr 
narodených občanov "deň úcty k 
starším“,    kedy boli oslávencom 
odovzdané predsedom, členmi 
miestneho výboru a primátorom 
skromné dary k ich jubileu. Medzi 

okrúhlymi jubilantmi boli aj 3 man-
želské páry, ktoré oslávili zlatú 
svadbu. Perličkou preberania darče-
kov "zlatých svadobčanov“ bolo 
pobozkanie sa. V programe vystú-

pili detičky ktoré zarecitovali a za-
spievali. Primátor ich všetky odme-
nil chutnými sladkými dobrotami.                      
O spríjemnenie poobedia sa posta-
rala dychová kapela Mošteňanka. 
Primátor sa ešte tento rok  vyhovo-
ril z tanca, ale v ďalšom roku ho už 
tanec neminie. O chutný zákusok 
ku káve sa postarala p. Vallová. 

Jubilanti, ktorí sa nezúčastnili na 
tomto kultúrnom podujatí a ešte  si 
neprebrali   darček , nech tak urobia 
u členky výboru p.Grbalovej.  
Dovidenia o rok. 

ČO NOVÉ V MÚZEU... 
 
„Prehliadka múzea v Hornom Moštenci sa mi veľmi páčila, útulnosť a príjemné prostredie zvýrazňuje zacho-
vanie tradície ,ktorú si ľudia chcú čo najdlhšie zachovať v pamäti“, to je citát jednej z návštevníčok  mú-
zea ,zapísaný v našej kronike. 
    Zachovať zvyky a tradície, priblížiť ich hlavne deťom našej mestskej časti  sme sa snažili prostredníctvom 
rôznych akcií, ktoré sa uskutočnili v našej dreveničke. Veľkú pochvalu si zaslúžia  - driapačky, aranžovanie, 
pečenie vianočných koláčov ,ale hlavne posedenie pod stromčekom – Vianoce tak ako kedysi. V jeseni múze-
um ožilo džavotom detí, radosť bolo na nich pozerať ako pod vedením Mirky Briestenskej vytvárali krásne 
kytice z plodov jesene.  

Na dlhé zimné večery sme pripravili driapačky. S obavami ako to dopadne sme chceli priblížiť deťom ako sa 
trávili zimné večery kedysi dávno, keď neboli televízory ani počítače. Drápanie peria sme plánovali na jeden 
večer, nakoniec sme drápali celý týždeň. Na naše potešenie na driapačky prišlo 18 detí  a pekná hŕstka driapa-
čiek a driapačov. Medzi nás zavítali i vzácni hosta a ako správca farnosti  Peter   Buchtinec ale i primátor 
mesta Karol Janas. Zasadli za jeden stôl s deťmi  a ženami a spolu drápali perie. Pán primátor prezradil, že to 
robí prvýkrát v živote. Tak ako kedysi i na naše driapačky prišli  mládenci i muži v krojoch s harmonikou. Po-
starali sa o dobrú náladu pod vedením heligonkára pána Milana Cingela. Rozprávali deťom zážitky strašidelné 

príbehy a pán Ján Lutišan im ukázal ako sa viaže z husacích pier maslovačka. Samozrejme, že  driapačky kon-
čili oldomášom čo bolo pre deti prekvapenie, pretože nepoznali slovo oldomáš. Dreveničkou rozvoniavali ze-
miakové osúšky od pani Štedrákovej, krúpna baba, pečené zemiaky, bylinkový čaj a chutné šišky. Nechýbal 
bylinkový čaj a varené víno. Počas driapačiek bolo počuť naše  krásne ľudové piesne. Poďakovanie vyslovil 
správca farnosti v kronike, želaním veľa zdravia driapačkám a driapačom  pri odovzdávaní tradícií mladším 
generáciám. Túto peknú tradíciu jemu i pánu primátorovi bude pripomínať vankúšik naplnený perím 
a ozdobený symbolmi Horného Moštenca.                                    pokračovanie —> 
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NOVOROČNÝ       
VÝSTUP NA      

SNOŽEK 

„ Neschádzajú sa hory s 
horami ale ľudia s ľuď-
mi“ znie známe porekad-
lo. No v prvý deň nového 
roka tomu bolo úplne 
inak. Tam kde sa stretá les 
s dolinou a hora s lúkou, 
stretli sa aj priatelia z oko-
litých dedín a viacerých 
mestských častí, aby si do 
nového roku zapriali všet-
ko len to najlepšie, zdra-
vie, šťastie, lásku a spo-
kojnosť. Jubilejného 10. 
ročníka „Novoročného 
výstupu na Snožek“ sa 
tohto roku zúčastnilo viac 

než 140 priaznivcov turis-
tiky. Najstarším účastní-
kom bol 78 ročný Anton 
Gajdošík z Horného Moš-
tenca a z Horného Moš-
tenca bola tiež najmladšia 
účastníčka, dvojročná 
Lucka Lieskovská. Nie-
ktorí tu boli prvýkrát a 
poniektorí si zaspomínali 

aj na prvý ročník. Táto 
pekná tradícia začala v 
Zemianskom Kvašove a 
postupom času sa na tom-
to podujatí začali podieľať 

aj občania Horného Moš-
tenca. Netrvalo dlho a o 
tejto aktivite sa dozvedali 
cez svojich rodinných 
známych či kamarátov aj  
ľudia z iných dedín a oko-
litých mestských častí. 
Každým rokom sa tu stret-
nú známe tváre a vždy 
pribudne aj niekto nový, 
ktorý hneď zapadne me-
dzi skalných a teší sa na 
stretnutie o rok. Pre tento 
jubilejný ročník sa VMČ 
Horný Moštenec v spolu-
práci s VMČ Zemiansky 
Kvašov rozhodli pripraviť 
niekoľko  prekvapení pre 
účastníkov. V Hornom 
Moštenci vyrobili a osadi-
li smerovník so schrán-
kou,  priestranné posede-

nie popri ohnisku a vyro-
bili pamätné kartičky. V 
Zemianskom Kvašove 
pripravili zdobenú výstu-
povú knihu, ktorá sa na-
chádza v schránke na 
smerovníku a môžu sa 
tam podpísať všetci, čo 
zdolajú tento náš 688 met-
rov vysoký kopec. Každý 
účastník obdržal pamätnú 
kartičku a so sľubom, že 
sa tu o rok opäť zídu, sa 
všetci v dobrom podvečer 
rozišli. 

Celý december sme sa pripravovali 
na Vianoce. Priblížiť Vianoce de-
ťom, tak ako ich prežívali  naši 
predkovia. Spoločne s dievčatami 
sme napiekli vianočné pečivo. Roz-
voniavalo mlynkové, medvedie la-
by, zliepané kolieska a veľa iných 
koláčikov. Kedysi dávno sa kolek-
cia na stromček nekupovala ale vy-
rábala sa doma tak, sme si ju vyro-
bili i my. Na stromčeku bola  pekná 
trblietavá.  

V sobotu pred Vianocami sme sa 
zišli v múzeu, spoločne s deťmi 
sme vyzdobili vianočný stromček, 
samozrejme živý. Deti ho vyzdobili 
medovníčkami, jabĺčkami  kolek-
ciou, orechmi a zavesili nad štedro-
večerný stôl. O 17. hodine sme za-
sadli spoločne  ku stolu. Pani Vil-
ma Kubáňová deťom priblížila zvy-
ky  ako prežívala Vianoce keď bola 
ona  taká malá.  Koledou 
a posvätením  privítala Štefka Luti-

šanová všetkých hostí. Nezabudli 
nachystať zo všetkého čo bolo na 
stole i pre zvieratká, slama pod sto-
lom či peniaze pod obrusom patrili 
ku zvykom v Hornom Moštenci. 
Prvý na stôl sa priniesol chlieb, aby 
sme ho mali po celý rok dosť, diev-
ky pozametali, vyniesli smeti 
a počúvali, z ktorej strany zašteká 
pes a tam pôjdu za nevestu. Keď 
bolo všetko nachystané začala sa 
štedrá večera, samozrejme modlit-
bou oblátkami s medom a teta Vil-
ma urobila každému na čelo  medo-
vý krížik. Na stole nechýbala chut-
ná kapustnica, krupicová kaša, pu-
páky, varená fazuľa, sušené ovocie, 
jabĺčka, orechy, vianočné koláče, 
štrúdľa. Tiež sa dodržali zvyky ako 
prekrojenie jabĺčka, rozlúskanie 
orechov a iné zvyky. Medzi nás 
prišiel i predseda Ivan Letko, ktorý 
priniesol pod stromček pre každé 
dieťa symbolický darček od VMČ . 
S p o l o č n o u  m o d l i t b o u 
a poďakovaním za dary sa štedrá 
večera skončila. Dreveničkou však 
ešte dlho zneli pekné vianočné ko-
ledy, ktoré spievali deti spoločne  
s dospelými. Večer sme vypustili 
balón šťastia. S balónom letel 
i pozdrav detí Horného Moštenca 
všetkým ľuďom dobrej vôle. Obdo-
bie Vianoc sa skončilo po Troch 
kráľoch oberaním stromčeka a ako 

sa patrí i túto tradíciu sme dodržali. 
Chcem poďakovať všetkým obča-
nom, ktorí prišli, pomohli 
a podporili život v múzeu, poďako-
vanie patrí hlavne pani Vilme Ku-
báňovej, Štefke Lutišanovej, Evke 
Lieskovskej, Vierke Štedrákovej, 
ale i Združeniu lokálpatriotov 
v Považskej Bystrici a samozrejme 
VMČ Horný Moštenec za spoluprá-
cu, starostlivosť a zabezpečenie 

finančných prostriedkov. Veď čo 
môže byť krajšie ako priblížiť na-
šim deťom či vnúčencom kus tradí-
cií z minulosti.  
 A čo všetko sa udeje v našom mú-
zeu v nadchádzajúcom období? 
Prezradím len málo . Pripravujeme  
zvyky a tradície  v období Veľkej 
noci, maľovanie a výstavu kraslíc 
spojenú s predajom  a ................. 
ale o tom nabudúce.                                                                                                                    
                               Marta Petríková 

VMČ DOLNÝ MOŠTENEC 
 
V mesiaci október, na žiadosť občanov, VMČ zabez-
pečil opravu verejného osvetlenia. V mesiaci novem-
ber PP pracovníci čistili lapače nečistôt (kanále) pri 
KD v Dolnom Moštenci, ktoré boli zanesené bahnom 
a štrkom a obmedzovali tak odtok dažďovej vody. V 
decembri na mestskom zastupiteľstve vystúpil predse-
da VMČ Dolný Moštenec Peter Zvak z dôvodu neosa-
denia tabule pri dome p. Kozíkovej, mesto prisľúbilo 
nápravu v najbližších dňoch a poverí tým Dopravný 
inšpektorát v Považskej Bystrici. Taktiež žiadal p. 
Zvak o dorábku nového cintorína. 


